

# 柳林县：蓝丝带传递爱的奉献

□ 实习记者 王卫斌

“只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间。”《爱的奉献》这首三十多年前走红的经典歌曲，余音绕梁，始终在人间回荡。

近日，一场新时代的“爱的奉献”活动在柳林县鑫飞中学悄然而至。这场由柳林县众志帮扶协会举办的第九期“奉献一片爱心，播撒爱的种子”关爱大学生活动，为45名大学生送上温暖与支持，每人获得关爱金1000元，共计45000元。

活动现场，蓝丝带、关爱金、讲故事、手势舞、大合唱，丰富多彩的文化活动，不仅帮助家庭经济困难的大学生减轻了负担，更重要的是帮助他们树立了走向美好未来的信心。

2025届受助大学生任雄武说：“在我因学费问题几乎放弃学业时，众

志帮扶协会的资助如同黑暗中的曙光，让我能安心完成大学课程。这份帮助不仅减轻了家庭负担，更加让我坚信知识能够改变命运。”

蓝丝带最初源于美国，作为文化符号广泛用于表达感恩、鼓励、关怀和爱，其故事起源于一位中学老师通过赠送蓝丝带帮助学生认识自我价值的行为。

蓝丝带传递着爱的奉献，是心的呼唤，是人间的春风，是生命的源泉。“五年前的我受到协会的帮助，去年我毕业了，现在我也投身公益事业，从受助者变为助人者，将这份爱心传递给更多需要帮助的人。”2020届受助大学生杨玉阶分享着自己参与众志帮扶协会的故事。

参与宣传活动的柳林县县委社会

工作部负责人高度赞扬了众志帮扶协会的这种善心义举活动，他希望受助学子珍惜时光，专注学业，铭记家乡深情，学成归来建设柳林，并呼吁全社会共同参与公益“大合唱”，让更多力量加入到志愿服务中来。

据了解，柳林县众志帮扶协会成立九年来，已持续用爱与行动温暖困难学子387人次，66户孤寡弱势群体和老党员、20名留守儿童受到资助，爱心善款达45万余元。此次活动，不仅为大学生们带来物质上的帮助和精神上的鼓舞，同时也营造了关爱他人、奉献爱心的良好社会氛围。

爱的奉献可以汇聚成强大的磅礴力量，它可以在没有心的沙漠、在没有爱的荒原、在死神也望而却步的地方，让幸福之花处处开遍。



## 众手托起明天的太阳

文水县举办2025年助学捐赠活动

本报讯 八月的文水，暑气未消，助学暖流已遍布城乡。连日来，一系列形式多样的助学捐赠活动在该县频繁开展，社会各界爱心力量为当地困境学子点亮求学希望，用实际行动为即将开启新学期的孩子们送去关怀与支持。

8月17日，文水县慈善总会在文兴会堂多功能厅举办了“情系莘莘学子，助力扬帆远航”2025年慈善助学捐赠活动，为32名品学兼优、家庭困难的大学新生发放助学金，助力他们顺利入学。此次慈善捐助活动由该县优秀企业家、县慈善总会名誉会长武崇贵捐赠17.5万元，受助学子包括普通高考新生11名，职业对口高考新生1名，困难家庭学生20名。

山西金源煤化科技有限公司董事长武崇贵在捐赠仪式上表示：“我的企业30多年来，得到各级政府和周边群众的大力支持，取得了一些成绩，今天对困难学生和优秀学子给予资助，聊表微不足道的心意，如企业稳定发展，我要把这件事情延续下去。”

8月16日，山西省人大代表、山西酒都杏花乡酒业有限责任公司负责人马德茂，再次向文水县贫困学子赵景言捐助1万元，以缓解其家庭经济压力，助力这名清华大学学子顺利开启新学期的求学征程。

8月20日，文水县政协在文兴会堂多功能厅举行了“政协委员献爱心”捐赠仪式。此次活动为2025年参加高考的33名品学兼优、家庭困难的学生发放助学金，共计14.1万元。

8月22日，该县县委统战部联合县工商联举办了2025年“金秋助学，筑梦未来”捐赠仪式。本次活动有北京文水企业商会、太原市文水商会2家商会及文水8家企业，共捐资12.8万元。资助3名学生每人6千元，资助22名学生每人5千元，共资助25名学子。

8月23日，文水县慈善总会在山西金源煤化科技有限公司会议室举行了2025年度“金源助学，不负韶华”慈善捐赠活动。每个优秀学子获得2千元资助，共计2.6万元。

8月25日，文水县孔天胤文化研究会召开资助百金堡村应届本科学子座谈会。该研究会为百金堡村2025年考入本科大学的10名学子资助共3.8万元助学金。（王福英 成新安）

# 探秘天河科技 聆听英雄战歌

离石区昌宁社区开展暑期科技与国防教育研学活动



▲ 在天河云计算中心参观

▲ 在国防教育基地聆听吕梁军民在抗日战争和解放战争中的英雄事迹

本报讯（记者 李艳）为激发社区儿童对科技的兴趣与爱国情怀，8月27日，离石区昌宁社区联合山西天河云计算有限公司组织开展“蜂邻益家”计划——“云端砺剑 翼起成长”暑期科技与国防教育研学活动。工作人员带领孩子们走进山西天河云计算中心，近距离感受前沿科技的魅力。

探秘天河，点燃科技梦想。来到山西天河云计算有限公司，孩子们近距离接触卫星、云计算、大数据等前沿科技，沉浸式体验超算魅力。他们踊跃提问，积极互动，深入了解大数据、人工智能、无人机等信息技术的发展与应用，感受

科技创新的力量。通过参观，孩子们不仅体会到家乡吕梁乃至祖国科技的飞速发展和伟大成就，更在心中埋下探索科学、立志报国的种子。

随后，大家走进国防教育基地，认真聆听吕梁军民在抗日战争和解放战争中的英雄事迹，深刻感悟革命先辈的牺牲与奉献。他们纷纷表示，要铭记历史，继承传统，砥砺前行。

此次活动为社区孩子们打开了科技与历史之门，在他们心中种下了梦想。今后，昌宁社区也将继续举办此类活动，为孩子们成长提供更多学习与探索的机会，助力他们追逐梦想，茁壮成长。

# 筑牢青春防线 远离毒品侵害

石楼县禁毒宣传进校园 讲好“开学第一课”

本报讯（记者 刘少伟）8月25日，石楼县禁毒工作协调机制办邀请山西省戒毒所三级警长程棣乔走进石楼高中，开展了一场主题鲜明、内容丰富的禁毒主题宣讲活动，进一步加强青少年毒品预防教育，提升了学生识毒、防毒、拒毒意识与能力。

活动现场，程棣乔警官结合真实案例，借助PPT和视频，以专业的视角、生动的语言，深入浅出地介绍了毒品的种类、危害以及相关法律法规，让同学们深刻认识到毒品对个人、家庭和社会的严重影响。他还深入分析了当前毒情形势，重点讲解了新型毒品的伪装和迷惑性，提醒同学们在日常生活中提高警惕，保护自己免受毒品侵害。

为了增强活动的互动性和趣味性，宣讲活动特别设置了问答环节。同学们热情高涨，纷纷开动脑筋，积极抢答，对回答正确的同学，禁毒社工送上了精心准备的尺子、书签等奖品，这些奖品不仅实用，还印

有禁毒宣传标语，时刻提醒同学们远离毒品，守护青春。

此次禁毒主题宣讲活动，让石楼高中的同学们对毒品有了更清晰、更深刻的认识，有效提升了他们的禁毒意识和自我保护能力。同学们纷纷表示，将把学到的禁毒知识传递给身边的每一个人，让更多的人了解毒品的危害，共同抵制毒品。

“我们将持续开展各类形式多样、内容丰富的禁毒宣传活动，进一步扩大禁毒宣传的覆盖面和影响力，为营造无毒校园、无毒社会贡献力量，切实筑牢青少年健康成长的防线，守护好无毒的未来，让青春在无毒的环境中绽放光彩。”石楼县禁毒工作协调机制办相关负责人表示。

开学第一课